

Помним наших земляков. Большие люди родной земли

Сегодня мы хотим вспомнить о замечательном учителе Орловской школы Александре Литвининой. В этом году ей было исполнено 100 лет.

Александра Васильевна родилась в селе Янкуль Андроповского района. Училась в Минераловодском педагогическом техникуме. С конца августа 1942-го в связи с временной оккупацией учёба прекратилась и возобновилась вновь в январе 1943-го. После окончания техникума в августе 1944-го Александра Васильевна была направлена в Орловскую семилетнюю школу.

Трудностей в те годы хватало: классы отапливали соломой, чернила делали из бузины, росшей в пойме реки Куры. Как и во время войны, так и в первые годы после не было тетрадей и книг. Писали на старых газетах. Подвиг учителей тех лет, полутородных детей и взрослых в плохой одежде и обуви, бессмертен. За него Александра Васильевна награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».



Александра
Литвинина
проработала в
школе 46 лет,
выпустила 11
классов.
/ фото из архива
школьного музея

любимым учителем. Каждый её ученик – её вклад в будущее.

Рассказ об Александре Литвининой вошёл в интерактивную карту «Ставрополь – земля больших людей» и размещён на официальном сайте и на страницах социальных сетей Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки имени М.Ю. Лермонтова.

Выпустила 11 классов, всего 236 учащихся, для которых она стала первым и

экспедиции в лес, в поле, на реку, к памятнику павшим героям на хуторе Петушкине. Оказывали посильную помощь колхозу в ученической brigade, занимались тимуровской работой. Всё это сплачивало».

Александра Васильевна проработала в Орловской школе 46 лет. Отмечена знаком «Отличник народного образования».

Н. Гагарова, заведующая

Орловской библиотекой